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A honmentő balpárt

Rettenetes időket élünk. A kor 
mányon egy hazaáruló társaság van : 
Apponyi, Kossuth, Andrássy. Csupa 
olyan férfi, akik titokzatos múlt után 
jutottak a hatalom polcára, amit egy 
hosszú emberéleten keresztül a nemzet 
jogainak, érdekeinek letiprásával am­
bicionáltak. E közveszelyes férfiak 
ellen valóban össze kell fognia minden 
jó hazafinak, mert különben a minisz­
teri puha bársonyszékért eladják az 
egész hazát.

Rettenetes járása ez az időknek. 
Tizenkilenc millió lakos közül széles ez 
országban még két tucat sem akad 
olyan, aki önzetlenül szereti a hazát és 
érte nemcsak meghalni, hanem szóno 
kölni is kész. Az átkos osztrákérzelmű 
függetlenségi párt tömött sorokban ki- 
bicel a haza eladásához és csak né­
hány férfi van Magyarországon, annyi, 
a mennyit a leghűbb és leghazafibb 
magyar a két keze és lába ujján el­
számolhat, aki őszintén aggódik az 
ország sorsán. Ez a kévés elszánt férfiú 
azonban annál nagyobb hévvel védi a 
magyarság jogait, annál nagyobb erő­
vel száll síkra az átkos Kossuth és 
Apponyi kormányzat ellen.

Érzelmeik kifejezője a torok hi­
hetetlen ereje, a száj végtelen öblös- 
sége, a hang nagysága, képüknek még 
nagyobb nagysága, szerénységük leg­
nagyobb foka és a mindentjobbantudás 
bödületes mérve.

Ez a kicsiny gárda meg nem hal, 
de inkább tovább beszel. Beszél és 
gondol merészet és nagyot. Azt, hogy 
a nemzet vezéreinek nincs egyéb dolga, 
mint évtizedeken át vallott elveiket, 
rettenthetetlen és győzedelmes harcok­
ban kipróbált érzületüket, összes törek­
véseiket sutba ejteni.

És ezeknek az elvtagadó, nemzet­
ellenes államférfiaknak a bűnei oly na 
gyök, a kormányzásuk oly rossz, hogy 
igazán nem maradt más hátra a ke­
vés számú jóérzésüeknek, mint az, 
hogy párttá tömörüljenek es lelvegyek 
az oly jól hangzó >balpárt< nevet.

A névből azonban senki se kö­
vetkeztessen arra, hogy balhitben él­
nék avagy balul kiütő vállalkozásba 
fogtak. Dehogy. Balpartnak azért ne­
vezik magukat a politikai böl­
csesség e nagy kanalazol, 
mert ők az ellenzékiség keserű, járat­
lan, tövises, fáradságos utain a leg­

fáradhatatlanabb, legrettenthetetlenebb, 
legvadabb, legkurucabb vándorok. — 
Igazuk csak nekik lehet, az ország 
sorsáért csak ők aggódnak, a hazáért 
szivük csak nekik lángol, az őszinte 
szókimondás csak ő belülök kivánko 
zik ki, az önzetlenség senkit úgy nem 
bánt, mint őket, szóval ók az igazság, 
az élet, a derékség kvinteszenciája. 
Ezért vettek fel a > balpárt < nevet.

És alighogy e nagyzási tévesz­
mékről tanúskodó elnevezésével tisz­
telte meg magát a bősz tizenhat tizen­
négy ifjú, aki a nagyobb tekintély kel­
tése végett egy két diszöreget is vett 
magához: rögtön úgy tesznek, torku­
kat úgy köszörülik, ábrázatukat akként 
hordják, vitát úgy rendeznek, obstruk- 
ciósdit úgy játszanak, mintha igazán 
párt volnának, vagyis valamely elter­
jedt, sok hívet számláló elvnek a meg­
testesítői, akik mögött a választók te­
kintélyes rétege sorakozik. A p a t e n t 
hazafiak csak ók, a függet- 
1 e n s é g i eszmék védjegyzett, 
belajstromozott lététemé- 
nyesei szinten ők, akik megbízó 
levelet kaptak a gondviseléstől a kér­
lelhetetlen ellenzékieskedésre.

Hogy tulajdonképen in i t 
akarnak, azt nemcsak az 
s z á g nem tudja, de ő k ma­
gú k s e m. Legalább a nagy lármá­
ból, melyet csapnak, értelmes magya­
rázata a politikájuknak ki nem hallat­
szik. Egyelőre csak annyi bizonyos, 
hogy szörnyen haragusznak. Rájöttek 
ugyanis, hogy a függetlenségi 
pártnak nem szabad politikát 
csinálnia, vagyis visszasírják azt 
az ideális állapotot, amikor az ország 
dolgába ez a párt csak a kerítésen 
kívül szólhatott bele, de ez sem hal­
latszott el a menyországba. Pedig a 
jó ifiurak csaknem valamennyien tud­
ták már a választáskor, melyből man­
dátumot a pártvezetőség es 
Kossuth Ferenc nimbuszának 
segítségével sikerült kihasz­
nál n i o k, hogy a függetlenségi párt a 
képviselőház legnagyobb pártja lesz, 
melyre ebből kifolyólag a kormány­
zással egybekötött igen súlyos köte­
lességek hárulnak, 
telének kerítésén 
pálni, 
alkotni 
idején 
rülvén 
ség 

i s 
o r-

Az államügyek vi­
liéiül most már ka- 

gyomlálni, dolgozni, vetni 
kell, nem úgy, mint ann 

a kerítésen kívül. Beljebb ke- 
egy kissé, a nagy független- 

i tábor nem teheti ölbe a kezeit,

és
ak-

és nem rázhatja tagadólag mindenhez 
a fejét, hanem mint minden pártnak, 
mely többségre vergődött, kötelessége 
az alkotó politika mezéjén hasznos, 
céltudatos munkásságot kifej­
tenie. Ez a munkásság amellett, hogy 
a pillanatnyi államszükségletekre tékin- 
tettel van, lépésről lépesre, óráról órára 
közelebb hozza a kormányzatot a füg­
getlenségi párt elveihez.

Nem balpártra van hát szüksége 
az országnak, hanem nyugodt és bé­
kés fejlődésre, mely' kielégíti a jelent 
es megalapozza a jövőt.

ki Országos Magyar Daláregyesület
közgyűlése.

Az Országos Magyar Daláregyesület 
— mint említettük — vasárnap tartotta 
fennállása óta 41-ik rendes közgyűlését, 
mely iránt úgy a székesfővárosi, mint a 
vidéki dalegyesületek körében igen nagy 
érdeklődés mutatkozott főként azért, mi­
vel a tisztikarnak és az igazgató választ­
mánynak két évre szoló megbízatása le­
járván, az igy megüresedett helyek válasz­
tás U’ján töltettek be

A megejtett választás a magyar dal 
ügy országos fejlődésere nagy jelentőségű 
eseménynek mondható, mivel a tisztikar 
elére olyan férfiakat sikerült megnyerni, 
akik társadalmi állásuknál fogva nemcsak 
külső díszt adnak a magyar dalosok orszá­
gos szövetségének, hanem kiváló egyéni 
tulajdonságuknál fogva biztosítékot nyúj­
tanak a magyar dalügyhöz fűződő nem­
zeti célok előbbre vitelére is.

A magyar zenének és dalnak ihle­
tett nagy lantosa Zichy Géza gróf örökös 
diszelnök melleit olt látjuk az újonnan 
megválasztottak közölt: Barczy István dr. 
Budapest székesfőváros polgármesterét, 
mint elnököt, kit a közgyűlés tüntető lel­
kesedéssel egyhangúlag választott meg, 
az ügyvezető alelnöki székben Zseny Jó­
zsefet, akinek hazafias dalait országszerte 
éneklik, a második alelnöki állásra Búr 
daes Rezső kir. járásbirót, a hírneves 
Kecskeméti Dalárda elnökét. Továbbá 
Göndöcs István titkárt, a Magyar Dal- és 
Zeneközlöny szerkesztőjét, valamint a ma­
gvar zeneművészet két kiváló képviselő­
jét Boliovits Imre és Sztojanovils Jenő 
országos karnagyokat.

A lendületes jelentés felolvasása s a 
költségvetés és zárószámadások elintézése 
után a tiszlujitás következett. Zseny Jó­
zsef ajánlatara a közgyűlés egyhangúlag 
tüntető lelkesedéssel Bárczy Iztván dr. 
Budapest székesfőváros polgármesterét 
választotta meg az Országos Dalszövetség 
elnökévé. A többi tisztségekre a már fen­
tebb említetteken kívül a következőket: 
jegyzővé Türner Antalt, pénztárossá Cse- 
hacsek Vilmost, ellenőrré Ullerich Gyu­
lát, gazdává Goll Rezsőt, ügyészszé dr. 
Solti Ödönt.
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A közgyűlés Siposs Antal kir. tan. 
m. zeneakadémiai igazgatót, a magyar 
zeneművészek nesztorát és Csizik Károly 
ny. pénzügyi főtanácsos, volt igazgató- 
választmányi tagot, egyhangú lelkesedés 
sel tiszteletbeli tagokká választotta meg. 
A lelépő tisztikarból Erney Józsefet a 
Nemzeti Zenede igazgatóját tiszteletbeli 
elnökké, Lkly Gyulát, a kassai dalegy- 
lel elnökét tiszteletbeli alelnökké, Hoeh 
holtner Károly főmérnököt tiszteletbeli 
pénztárossá, az Országos Dalosszövetség 
érdekében kifejtett hosszú, buzgó és sike­
res munkásságuk elismeréséül, egyhangú­
lag megválasztotta.

Gyermeknap.
Ma van a gyermeknap. Mindenki 

erről beszél ma, az egész város ezzel van 
tele? A ki nem tudna róla, csak a keres­
kedők kirakatait kell megnéznie, az figyel­
mezteti rá, hogy : „Ma van a gyermek­
nap.M A Nagy körösi-utcát a Berelvás 
szállónál hatalmas zászló szeli át: a gyer­
meknapot hirdetvén. Az egész, város iz­
galomban van, az utcán nyüzsög a nép, 
az üzletek telve vannak, mindenki igyek­
szik vásárlásait a mai napon eszközölni 
és azoknál a kereskedőknél, akik a „Gyér 
meknap“-ot megtartják.

Az összes társaságokban adakozás 
Ó6 gyűjtés végett üvegperselyek 
vannak kiállítva, a jótékony egyesületek 
vezető tagjaik között erre a célra gyűj­
tenek.

A piacon és környékén három urna 
van kiállítva, úri asszonyok és úri leá­
nyok veszik körül, akik a jótékonyéira 
virágot árusítanak és hatalmas plakátok 
hirdetik, hogy : „Dobjunk nehány fillért 
az urnába!* Az urnák körül nagy sür 
gés-forgás van, nem tudni az urnák ér 
deklik-e az urakat, vagy pedig a szép 
asszonyok és széplányok? Vasárnap este 
pedig a Beretvásszálióban nagy nyere­
mény sorsjáték, este a színházban elő­
adás lesz a gyermeknap javára.

Vásároljunk tehát minél többen öze 
ken a napon a „Gyermeknap*4 ot megtartó 
kereskedőknél, akiknél a kirataikban pia 
kát van kifüggesztve, mert ezen napi jö 
vedelniük bizonyos részét a gyermeknap 
javára fogják fordítani. Adakozzunk a tár 
saskörök ben és nagiobb kávéházakban 
kitett perselyekbe, dobjunk be nehány 

fillért a kitett urnákba, vegyünk nyere 
ménysorsjegyeket és menjünk el vasárnap 
délután és • ste a színházba, mert ha most 
vásárolunk, ha sorsj gyeket veszünk es ha 
most megy ünk a színházba, nemcsak hogy 
szükségleteinket beszerezzük, de szép 
nyeremény tárgy akat is nyerhetünk és a 
mellett, hogy a szinh ízi előadást is végig 
élvezzük, meg jót is cselekszünk, előse­
gítjük az Országos Gyermek védő Ligának 
a szegény elhagyott és /üllőit gyermekek 
megmentésére irányuló törekvését.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Pénteken : Nápoly rózsája. (Páros 
bérlet.)

Szombaton: Ripp van Winkle. (Pti 
ratlan bérlet.)

Vasárnap délután : Argyilus királyfi. 
(Gyermeknap. Felárakkal.) Este: Szökött 
katona. (Páros bérlet.)

— Hajdúk hadnagya A Hajdúk had­
nagyának tegnapi előadását ismét — mint 
már a szezonban annyiszor — üres ház 
nézte végig. Ilyen agyon játszott daradok 
hiába már nem tudnak házakat csinálni. 
Az előadás, amelyet nyolc óra után kezd 
tek, nagyon gyenge volt. A karok fegyel­
mezetlensége és hiányossága nagyon ki­
vitt az együttesből. A címszerepben Ha- 
1 isz ügyetlenkedett és a második felvonás 
magyar dalával olyan tragikomikus jele 
netet rögtönzött, hogy a közönség alig 
tudta hangos nevetését visszafolytam, 
szereplők közül Gerlaki, Radó, Holtai 
Magas és Radó valtak ki. Beleznai ea 
este úgy alakításával, mint énekével méltó 
elismerésre talált a kevés számú közön­
ség előtt és bájosan előadott énekszámait 
megismételtette. A zenekar ez este nem 
tudni mi okból, nem feleit meg a köve­
telményeknek és szánalmasan lassú dccö 
géssel haladt az éneklők után. A.

Nápoly rozsaja. Ma pénteken ke­
rül színre Váry István uj színdarabja, a 
Nápoly rózsája. A bemutató előadásra 
megteltek minden előkészületet, úgy, hogy 
a kö/önségnek szép és összhangzatos elő­
adásra van kilátása. A bemutató páros 
bérletben lesz, rendes hely árakkal. Re­

mélhetőleg telt ház gyűl össze estére, 
hogy megnézze Bihari, Magas, Kondráth, 
Rogoz es a többiek jeles alakításait és 
megnézze Nápoly rózsáját, mely a maga 
ideális légkörével valóságos dicsőítése az 
eszményi szerelemnek. A Nápoly rózsája 
előtt a Salomet adják elő.

*♦* Utazás a színház körül Bihari 
színigazgató úgy latszik azon a nézeten 
van, hogy Ő neki Kecskeméttel szemben 
mar semmiféle kötelessége nincs. O már 
jövőre ki tudja hol lesz s aki utána jön, 
az tegye be az ajtót. Erre vall legalább 
az a körülmény, hogy noha ő a törzsbér­
letet nem képes lejátszani, mégis a szel­
vény bérlet rovására egyremásra bérlctszü 
netes előadásokat rendez, nehogy a szel­
vénybérlők valahogy minden szelvényüket 
igén)be vehessék. A másik panasz pedig 
az a végtelen gondatlanság és nemtörő 
dömség, amivel az előadásokat rendezik. 
A tegnap esti előadás is fél 8 helyett ne 
gyed 9-kor kezdődött s hogy hogyan folyt 
le, arról ne beszéljünk. De már annyit 
Halász Ede úrtól joggal elvárhat a kö­
zönség, hogy ha fölvonásközben valakivel 
a színpadon konfliktusa támad, azt ne 
úgy intézze el, hogy abból a közönség a 
függönyön keresztül minden szol meghall­
jon vagy legalább kifejezéseit az intelli­
gensebb közönség igényeihez mérten — 
válogassa meg. (Bek ül delelt.)

NAPI HÍREK.
Tavasz ?

Két hét éta hivatalos tavasz van és 
két hét óla téli hideg és havaseső szorítja 
fűtőit szobába azokat, akiknek van fütött 
szobájuk. Es két hét óta szebbnél szebb 
tavaszi kelmék mosolyognak a divatáru 
kereskedések kirakataiból a közönségre

Tömérdek pénzbefektetést jelentenek 
ezek a kirakatok, ugyanannyi kockázattal,, 
mert a közönség várja, hogy igazán ta­
vasz legyen. Addig nem mer megrende 
>ést tenni, mert a női ruhák divatja gyor­
san változik, fölösleges költségtől fél min­
denki, ha semmi kilátás sem kínálkozik 
arra, hogy az uj ruhát föl is vehetik.

Nem akar kitavaszodni, amint a 
múlt esztendőben sem volt tavasz. Ezrek 
és ezrek vesznek kárba egy egy szezon

o

TÁRCA.

Az utazás.
írta : Ilanusz Ist-v’á.zx.

(Folytatás)

Legkönnyebbnek mutatkozik a légi } 
utazás, de a levegő laza, terjedek* ny, ele­
mében a kormányzó képesség kérdése még 
megoldatlan, mert nincs mibe fogódznia, 
a léghajó magát a légáramlataival szem­
ben függetleníteni nem kepes. A síneken 
gördülő kerék okkal móddal bir hegynek 
menni, ha a tapadását fokozza a technika, > 
a gőzhajó bír szél ellen haladni, bár erős ] 
szénfog)osztással, de a léghajót viszi az : 
áramlat ellenállliatlanul ; a mellett léghajó ; 
a legves edelmetebb u’a/o esxkös. Az 
1902-ben 152 fölszállas volt 440emberrel. 
751 órában 15746 km utat végzett, de 15 
ember életébe kei ült az. Ez a 3 — 4 szá­
zaléka nagyobb, mint a vasúti vagy a hajó ’ 
szerencsétlenségeké.

19'3 szeptember 26 án esti Bórakor , 
szállott löl De la Vaulx gróf Saint Cioud 
bán es léghajója 27 en este 11 órakor bo* i 
elátkozott le Hull mellett Angliában ; ezt 
a 360 kilóméter irat közel 18 óra alatt 

tette meg, óránkint alig többet 20 kiló­
méternél.

A világútak rövidülését az a napsu­
gár teszi lehetővé, amely tudja Isten mily 
hosszú évezrek előtt tűzött alá a Földre, 
hatalmas növényvilágot fejlesztett és an­
nak a fölszín alá jutott, el nem korhadt 
maradványa a kőszén. Az az erőraktár, 
nn ly benne fölhalmozódott, bányaművelés 
folytán mikor fogy ki, ma meghatározni 
nem tudja ember, de ma még a kőszén 
a leghatalmasabb mozgató erő.

A hajók egész kőszénheg) eket fo­
gyasztanak hosszabb útjaikon és a fogyasz­
tás folyton fokozódik. 30 év előtt a gőz­
hajók óralóerőnként 2’5 kilogramm szenet 
emésztettek. 1890 ben a Teuton ic és Ma- 
jestatic hajók 18000 lóerő mellett (9686 
tonnának) naponta 300 tonna kőszenet 
ettek föl és a gyorsaságuk csak 18 ten­
geri csomó volt.

A Campania 12950 tonnás, 30000 ló­
erejű hajót 1893 bán bocsátották vízre, 
úgyhogy 22 csomó gyorsaságra legyen 
kepes, ez naponta 475 tonna kőszénre 
volt éhes, pedig csak 4 csomóval haladta 
meg a Teutonic hajót. A Kaiser Wilhelm 
14000 tonnás hajó, bár 28000 lóerővel, 23 
csomóra számítva, naponta 500 tonna kő­

szenet pusztít el. A Deutschland 16200 
tonnás hajót 35000 lóerejű gépezet hajtja, 
a gyorsasaga 236 csomó is már 600 tonna 
szén a napi fogyasztása.

Egy egy amerikai ötnapos útjára 84 
ezer korona értékű szén kell, pedig amit 
hasznai, a vesztfáliai szén nagyon olcsó a 
mi szénárainkhoz képest.

A Deutschland gőzös Hamburgból 
rendesen 5 és fél nap alatt kel át Ame­
rikába, vissza 5 és háromnegyed nap alatt, 
5—6 órát megnyer az óceáni áramlat ere­
jétől, mely éjszakkeletnek tart, amerikai 
útjában pedig vele majd éppen szemben 
megy.

Amerikába a 3 napos utat úgy tartja 
lehetőnek a Times, ha Illand legnyugo- 
tibb kikötőjéből indulnának a hajók. E 
pontok Berekaven, Guelnstovon Crook- 
haven, csak az a kérdés, melyik kikötő 
volna legcélszerűbben berendezhető nagy­
szabású forgalomra. A hajók Kanadában 
kötnének ki, mely esetben 3 és fél nap 
elegendő volna. Kanadában a Cap Breton 
Sydney és Lomiburg kikötője kínálkozik, 
honnan vasúton 20 óra alatt Halifax el 
érhető Petróleum fűtés mellett 25 fonal 

• óránkénti sebesség volna elérhető a 2000 
i tengeri mf. hosszú vonalon. •

(Vcg« köv.)

Sétatér-utca 51. sz. házak, telepeivel együtt, kedvező feltételekkel
ELADÓK Bövel)l) értesítést ad Szigeti Mór és Társa TÖ#

Csongrádi-nagy-utca 8. szám, (Bő ka-ház bán.)
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elmaradásával. A divatcikkek nem bizo- 
mányáruk, ami abból megmarad, az a 
kereskedő vesztesége.

A mai pénzügyi viszonyok, hitelkor- 
lálozás es túlhajtott verseny körülményei 
között egyébként is nehéz viszonyokkal 
küzd a kereskedelem, amelyre nézve leg­
fontosabb a tavaszi vásár sikere.

De ugyan ilyen mértékben érinti a 
tavasz elmaradása az iparosokat. Kihatás 
sál van a gazdaközönség kalkulusaira, az 
idei terméskilátások jól vagy rosszul ala 
kulására. Aggodalom nehezedik az üzleti 
világra.

Tenni nem lehet ellene, de az aggó 
dalom megvan. Csak Kecskeméten sok­
sok ezer korona indul veszendőbe.

O
Kecskemét, április 2.

— Emlékeztető. A Katona József 
Körnek jelen szezonban utolsó felolvasó 
ülése ma d. u. 5 órakor lesz a polgári 
leányiskola diszt érmében. Előadást tart 
Balázs Aladar szigorló vegyészmérnök a 
tejhamisitásról. A praktikus tárgyra fel 
hívjuk olvasóink szives figyelmét.

— Jótékonyság Nemes szívre valló 
jótékonyságot gyakorolt Szabó Gergely né 
VI. t. 27. sz. a. lakosnő, amidőn a sze- 
génymenház lakóit tegnapelőtt megven­
dégelte. A menház lakói között kiosztott 
95 db kalácsot, azonkívül minden egyes 
szegénynek 10 fillért adott. A nemes tett 
önmagát dicséri.

— Uj tanítónő. Gyenes Margit okle­
veles tanítónőt néhai Gyenes Pál huszár­
kapitány leányát a nógrádmegyei Becske 
község egyhangúlag tanítónőjévé válasz­
totta meg.

— Pályázat Nyirády Ferenc rendőr­
fogalmazó eliávozlával megürült rendőr 
fogalmazói állásra a mai napon Sík ári 
Kovács József napidijas Írnok és Füredi 
Lajos tb. rendőrfogalmazó — aki a be­
töltendő fogalmazói alias teendőit a meg­
választásig ellátja — adták bo pályá­
zatukat.

— Tanulmányi kirándulás A ref. fő­
gimnázium tanári testületé legközelebb 
tartott gyűlésében elhatározta, hogy a 
most folyó tanév befejeztével is rendezni 
fog tanulmányi kirándulást a Balaton 
mellé a tanuló ifjúság részére, mert az 
eddig minden második évben rendezett 
kirándulások mindig összeestek a kerületi 
tornaversenyekkel. E határozatra külön­
ben a tanári testület azon örvendetes 
tapasztalat birta, hogy az eddigi kirándu­
lások rendkívül előnyös hatással voltak 
az azokban részt vett növendékek értel­
mére, testi lelki fejlődésére Gazdag ta­
pasztalatokkal megrakodva, szélesebb látó­
körre szert teve jönnek haza egy-egy ta 
nulmányi kirándulásból a növendékek s 
rajuk nézve megbecsülhetetlenül áldásos 
intézkedés, hogy aránylag oly olcsón is* 
merkedhctnek meg hazánk egy egy érde­
kes, tanulságos részével

— A munkaslakasok ügye. A városi 
közgyűlésre oly szomorú emlékű munkás 
lukasok ügyének fontosságát most mar 
maguk a gazdák is belátják s ez ügyben 
legközelebb az 6 részükről fog egy akció 
megindulni. A Gazdasági Egyesületnek 
egy öttagú bizottsága f hó 5*én vasárnap 
délután tartja első zárt ülését, melyen a 
munkáslakások ügyét fogják beható vizs­
galat tárgyává tenni.

— Kedvezmenyes vasúti jegyek a ta 
vaszi vásárra. Az április ho 4, 5. és 6-án 
lesz Budapesten a tavaszi vasár, melyre 
több kecskeméti iparos is bejelentette 
a részvételét. A vásár igazgatósága a vá­
sárral kapcsolatosan ünnepélyeket és elő­
adásokat is rendez. A vásár megnyílása 
április hó 4 én reggel 8 órakor lesz. A
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vásár igazgatósága felhívja a vásárra utazó 
kereskedők figyelmét arra, hogy őket 
kedvezményes vasúti jegyekben részesíti. 
Mindenki, aki a vásár igazgatóságához 
egyszerűen bejelenti, hogy a vásárra Buda 
pestre akar utazni és 35 fillér utalvány 
dijat beküld, az utalványt kap, amelynek 
ellenében a vásár területén az oda- és 
visszautazás vasúti költségének egyhar 
mad rés/e készpénzben visszateritteűk.

— Bugac hasznosítása A kecskeméti 
törzsgulya tartó társaság tagjait Szegedy 
Györgv tanácsnok, mint a társaság elnöke 
f. hó 3-án d. e. 10 órára a városháza bi­
zottsági termében gy ülésre hívta össze. 
A gyűlés összehívását Bugacz pusztának 
fölmerült hasznosítási terve tette szüksé 
gessé, melynek ügyében a társaság hatá­
rozott álláspontot akar elfoglalni.

— A kecskeméti elmegyogyintezet pálya­
terve. A Kecskeméten létesítendő elme 
gyógy intézet pályaterveinek elkészítése és 
és beadása céljából közzétett pályázati hir­
detményre Ifi jeligés pályamű érkezett 
be a belügyminiszterhez. A pályaművek 
elbírálására alakított bizottság inegbizá 
sában eljárván,, akként határozott, hogy 
első és egyenlő helyen a „Kecskemét vá­
ros címere* jelű és a „Leikibetegeknek* 
jeligéjű műveket ítéli s ehhez képest a 
kitűzött első (fiOOO) és második (4000) 
koronás pályadijban ezeket olyképpen ré 
szesiti, hogy ezen dijak kommesszáltatván 
mindkét mű 5000—5000 koronával dijaz- 
tassék. Az előbbi mű szerzői: Korb és 
Giergl műépítészek, az utóbbi Bálint és 
Jámbor műépítészek. A harmadik (2000) 
koronás dijat „vörös kereszt fehér mező­
ben* jelű mű szótöbbséggé! nyerte. Szer­
zője: Lechner Ödön és Sebestyén Artúr 
műépítészek. Minthogy a pályázati hirdet­
mény feltételei szerint a belügyminisztert 
illeti meg a jog, hogy a nem díjazott pá 
lyamúvek bármelyikét az államkincstár 
részért* 1000 korona árban megvegye: a 
pályadij nyertesek után következő négy 
legjobb pályamű 1000 —1000 korona árban 
megvásárol tatott.

— Vétkes híresztelés. Kecskeméten, 
a 7. és 8. tizedben azt a hirt terjesztette 
el valami lelketlen alak, hogy az utcán 
az összes élőfakat kihányatja a városi 
hatóság. Nosza neki fogtak aztán, hogy a 
„várost* megelőzzék, — mind kiásták és 
kivetették az utcán az összes fákat mind 
addig, míg valaki föl nem világosította 
őket — a házak lakosait — hogy az egész 
híresztelés egy lelketlen ember meséje. 
Kéri a hatóság a lakosságot, hogy ezt a 
mesét el ne higyje és kímélje — nehogy 
kihányassa az utcán a fákat és hagyjon 
fel a fairtással!

— A kosárfonó tanfolyam bezarasa 
Az elemi iskolai tanulók részére fönntar­
tott kosárfonó tanfolyam Ünnepélyes be­
zárása f. hó 10 én lesz, mikor is a tanfo 
lyanion részt vett 120 népiskolai tanuló a 

' nagyközönségnek is bemutatja szerzett 
kézi ügyességét. A tanfolyam nagy fon 
tosságat és szükségességet eléggé jellemzi, 
hogy az iránt a közoktatásügyi kormány 
is melegen érdeklődik s Tóth János kul­
tuszminiszteri államtitkár a tanfelügyelő­
ség utján a tanfolyam eredményéről jelen 
test kert be és a tanfolyamnak a húsvéti 
ünnep k alatt tartandó kiállításán egy 
miniszteri kiküldött áltál fogja magát 

í kéyviseltetni.
— Panasz. Kaptuk a következő lo- 

j velet: Tekintetes Szerkesztőség. Nagyon 
kérem becses lapjában szíveskedjék soraim­
nak helyet adni. Ázsiai állapotok vannak 
a kádfürdőben. A sertéshizlaló gőzmalom 
és fürdő igazgatóság figyelmet óhajtom 
felhívni arra a két urra, akik állandóan 
a kádfürdő előcsarnokában tartózkodnak 
és ott a fürdő hölgyközönséget fixirozzák. 
Közben pedig unalmuk elűzésére söröznek,

8. oldal.

aminek kiszolgálását a szolga nem tagad­
hatja meg, mert nem ők, de a két urnák 
szülei részvényesek és így a megtagadás 
a szegény szolgának álás vesztésével járna. 
A két ur különben olyan óriási lármát 
csinál, hogy valósággal félvo közeledik a 
hölgy közönség a fürdőhöz. Es bizony nem 
valami kellemes meglepetés a tisztességes 
hölgyeknek mindig férfiakkal találkozni 
az előcsarnokban. — Feleségem panaszára 
Írom ezen sorokat és kérem az igazgató­
got, ne engedjen az előcsarnokban lármás 
közönséget tartózkodni, mert az a vára­
kozó közönség részén* van, nem pedig 
ivásra. Egy fürdővendeg,

— Talalt tárgyak. A zsib-piacon 
posztóin rendőr tegnap egy selyem nap­
ernyőt talált. — Gyalokay Sándor kir. 
ügyész a piactéren 2 koronát talált. Tu­
lajdonosai átvehetik a kihágásügyi osz­
tálynál.

— Működik az alkohol Lengyel Mi­
hály IV. tized, 431. szám alatti lakos teg­
nap boros állapotban beállított Lővinger 
Sománé IV. tizedben levő korcsmájába és 
nagy hangon kezdte a különböző finom­
ságú borokat rendelni. A korcsmárosné 
azonban semmi hajlandóságot sem muta­
tott a már elázott ember parancsainak tel­
jesítésére, mire is Lengyel haragra gyulva 
a kezeügyebe akadó poharak és üvegek 
között szörnyű rombolást vitt végbe. A 
korcsmában lévő higadtabb elein csittitani 
akarta a haragos embert, aki meg jobban 
feldühödve bicskát rántva mindenkit le- 
szurással fenyegetett Nagynehezen lefog­
ták és átadták egy rendőrnek, aki bekí­
sérte a haragos férfiút a rendőrség foghá­
zába háborgó kedély ének lecsillapítása 
végett.

-Olcsóbb az akácfal 
Rosenbaum A, cég tüzelőanyag telepe 
(Halasi nagy-u. 14. szám) a vágott akacfa 
métermázsaját — a mai naptól kezdve —
3 koronáért szállítja. — Telefon
szám : 16 (10-4)

— Csendzavarok. Kovács István X. 
t. 189. sz., Szügyi József II. t. 84 sz. és 
Vikor József II. t. 221 sz. a. lakó legé­
nyek az éjszaka a Vili, tized utcáin ék­
telen orditozásaikkai megzavarlak a bé­
kés polgárok pihenését Csendzavarásért 
szigorúan megbüntetik őket

— Piaci árjegyzék 1908. évi április hó 
2 ik napján. Tisztabuza 22 00—23 00 Két­
szer 20.60—21.00. Rozs 19 60—2000. Árp i 
14 20—14 60. Zab 15.60—16.00. Tengeri 
kecskeméti 13.60—14 GO. Tengeri bánáti 
18.60—14.00 Köles 1200 12.40. Krumpli
4 80—5 20 Széna 7.20—7 60. Szalma 4.40. 
4 80. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.18—1 32

Ne halassza el senki 
Vitéz Gusztáv nagykereskedé­
sében a közeledő ünnepekre a női 
ruhakelmék egyes különlegességeit 
megtekinteni Óriási nagy választék, 
feltűnő olcsó, szabott árak! Úgy­
szintén a napernyők minta-gyűj­
teményeinek egyes különlegességei 

is megtekinthetők.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi április hó 2-án:

Születések: Kis Sándor rk., Amrein 
János rk., Holló Jolán rk., Kovács Erzsé- 
bet rk , Kiss Teréz rk.

Holczer és Varga divat—üzletében minden héten kedden és pén­
teken nagy maradék vasár. Csipke kölniek, csipkék, npli- 
cniiók, zsinórok stb. kerülnek eladásra. — Továbbá 1 darab 
selyem blúz 3 forint, 1 darab csipke-blúz 8, 10,12 forint. 

Legújabb automobil női sapka I forint 50 krajcár. — 3 darab nyakkendő tiszta selyem 1 forint.
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JF’riss pörkölt Iráxré 1

Nagy László 
fűszer .gyarmatáru .festek , bor- escsemege- 

-*«>!• kereskedése

Itces piae. KECSKEMÉT. Itces piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
fogyasztó közönséget, hogy február 
hó 15-tól kezdve naponkint friss gaz­
dasági tej kapható és kívánatra házhoz 
szállítóin. A tavaszi idényre ajánlok gaz­
dasági , konyha , kerti es virág magva­
kat; továbbá friss es jo minőségű fűszer­
árukat, saját őrlésű hengermalmi lisztet ; 
valamint tisztán kezeli sajtot, szalámit, 
liptoi-turot, tea vajat, sonkát es füstolt 
marhanyelvet. Egy es fél literes palackok­
ban o- és uj-borokat; 1907. évi kis üstön 
főzött valódi barack palinkat jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Telefon Ili. Telefon Ili.

Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez !!!

Kiadó lakás.
Újólag befestett modern lakás, mely 

áll 2 nagy utcai szoba, előszoba és mellék­
helyiségekből, elköltözés folytán, f. évi 
május elsejere kiadó. Évi bér 140 forint. 
VI.tized,Fűzfa-utca 111. szám. 6334-3—3

Eladó I
Egy jókarban levő használt

zongora
helyszűke miatt, jutányos áron eladó.

Értekezhetni Rhúz Béla ev. kántornál, 
Jókai utca 37. szám alatt. — Ugyanott 

két ajtó rámával együtt eladó. 
8332—51—3

Fa, szén és mész

Alúlirott közhírré teszem, hogy' 
nálam a jó száraz, apróra vágott 
fanak métermázsája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
ölszámra akácfát és tőfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom at. közönségnek a régen 
ismert, jóhirű lueszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
meszkereskedo,

5632 — 12—7 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Kiadó lakás.
IV. tized, Sutú utca 252 sz. alatt 

egy 4 szobás különálló úri lakás, 
üvegezett folyosóval, pincével, kerttel 
és a szükséges mellékhelyiségekkel 
május 1 töl kezdve kiadó.

Értekezni lehet özv. Szabó Gyulané 
úrnővel, V. tized, Nagykőrösi utca 25. 
sz I. emelet. 0319—0—4

E1 a d ó h á z.
A Csongrádi-nagy-utca 92. sz. 

Nyiry Károly-fele ház eladó. Érte­
kezni lehet dr. Kecskeméti Lajos 
ügyvéddel. 9341-10-2

2 szoba bútor
— helyszűke miatt — 

minden elfogadható árban 
eladó.

Tudakozódhatni: 111. t., Könyök-u. 
6337 121. sz. alatt. 3—2

Eladó szőlő.
Szektói-hegyben, az lzsáki*úton,

3 km.-nyíre, 3 hold szép és jókarban 
levő gyümölcsös és bortermő szőlő 
'!,aí,>°', RETHEY FERENC.

ELADÓ.
Néhai Végh József hagyatékához 

tartozó I. tized, Nagyhalasi utcza 21. 
számú ház, — mely' áll 7 szoba, 3 
konyha, pincze stb. mellékhelyiségek­
ből, kedvező fizetési feltételek mellett 
szabadkézből eladó, esetleg május hó 
elsőre kiadó. — Bővebb értesítést nyújt 
Szabó Lajos czipész, IV. tized, Nagy- 
kőrösi-uteza 17. sz. alatt. 6288—12—8

Eladó szőlő.
Szolnoki hegyben az Ürgés alatt, a 

vasút mentén, 126 út jó karban levő 
gyümölcsös bortermő szőlő szabadkéz­
ből örökáron eladó. Nyaraló építéshez 
is igen alkalmas hely. Megegyezéskor 
nyomban átvehető. — Értekezhetni: 
Csongrádi nagy-utca 15. sz. a.6280—12—12 

Kiadó garzon-lakás. 
II. tized, Hegy utca 83 számú házban 
elegánsan bútorozott garzon-lakás, 
mely áll 2 szoba, előszoba és éléskam­
rából, folyó évi május l ére, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276—e

Eredeti

íftff óg ép e 1^
A «z állványokban golyós-csapágyak kai

legszebb varrásra,
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

Egy ed ti I i ra k t á r : -----
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wheeler &Wiison varrógépek is kaphatók 

(Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 
III. tized, Kohary utca 194. sz.

Nagy mulasztást 
követ el az a szőlősgazda, aki gyümölcs­

fáinak összes ágait a 

rdtgyfakadás előtt 
kénmájoldattal be nem permetezi!

Mayerfi-féle kénmájat 
eredeti g-jrári áron ajánl 

Mintsek Géza 
drogrériája,. — TZecslrerxxét.

Eladó szőlő.
Körösi-hegyben, a Daróczi közön 
levő Sárközy László-féle földből, Györffy 
Balázs ur szomszédságában, 876 Q-ÖI 
jó karban levő gyümölcsös szőlő szabad­
kézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni Katona József gyógysze­
résszel, Vásári nagy utca. 6308—10—10

Kerestetik
2 kis gyermek mellé 

egy magános életerős, egészséges 

idős asszony. 
6273 Cilii 20—15

a kiadóhivatalban megtudható.

1026/1908. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti ki'-, törvényszék mint, 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kecskemét város közönségének, Kovács 
Sándor elleni 150 kor. 2050 kor. és 1212 
kor. töke és jár. iránti kielégítési végrehaj­
tási ügyében a kecskeméti 9756. sz. betét­
ben A. 1. sor. 759/1. hisz, alatt felvett és 
végrehajtást szenvedett nevén áll * 3600 kor. 
becsértékű ház és belsőség az 1908 évi április 
ho 22 napjan d. e. 9 órakora kir. törvény­
szék 16. számú árverező helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen az egy­
idejűleg inegál lapított és a hivatalos órak 
alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét város házánál megtekinthető 
feltételek melleit a kikiáltási áron alól 
is el adat ni fog.

Venni szándékozók tartoznak a bocs- 
ár 10 százalékát készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február 7 én.
A kir. tszék tlkvi osztálya.
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